



Luni după amiază a avut loc

## Inaugurarea sălii culturale „7 Noembrie” a salariaților Magazinului de Stat „Aradul”

Luni după amiază, în prezența reprezentanților organelor politice și administrative din oraș și a unui mare număr de cetățeni, a avut loc inaugurarea sălii culturale: „7 Noembrie” a Magazinului de Stat „Aradul”.

Această nouă realizare a salariaților magazinului, pe lângă recenta deschidere a unui dispensar medical și al unei băi, cu 8 dusuri, constituie o dovadă în plus a spiritului sănătos de care sunt animați organele muncii din magazin, care reușesc prin munca dusă cu elan și însoțită de inițiativele Partidului Muncitoresc Român.

Și într-adevăr, salariații Magazinului de Stat „Aradul” se pot mândri cu sala lor culturală. Peretele roșii împodobit cu portretele membrilor secretariatului PMR, busturile marilor dascăli: Marx, Engels, Lenin și Stalin, aranjamentul interior al sălii, perdelele roșii și mai ales minunata pictură care acoperă aproape întreg peretele din față, re-

prezentând scena deosebit de expresivă, când în Palatul Smolnăi, Lenin vorbește muncitorilor și soldaților, — dau un aspect artistic și sărbătoresc sălii culturale.

După cuvântul de introducere al tov. Ciobanu Petru, tov. Crăciun Ioan a vorbit în numele organizației de Partid dela magazin, spunând că aceasta nouă realizare a salariaților magazinului s-a putut obține datorită colaborării între organizația de partid, organizația sindicală și direcțiune.

Cu deosebită atenție au fost urmărite cuvintele tov. Balogh Ludovic, secretarul sectorului IV. PMR, care după ce a vorbit despre importanța zilei de 7 Noembrie și despre ajutorul pe care l-a primit țara noastră dela Uniunea Sovietică, a spus:

„Această sală culturală, inaugurată astăzi, ca o nouă verigă din lanțul înfăptuirilor clasei muncitoare, condusă de partidul ei de avangardă, trebuie să devină un focar de lumină, un focar de cultură. Sala-

riații magazinului au datoriat ca să se folosească de sala lor culturală, să citească și să învețe mereu, ridicându-și necontenit nivelul cultural.

După cuvântarea care a fost îndelung aplaudată, a urmat un program artistic compus din coruri executate de ansamblul de cântece al Sindicatului Funcționarilor Particulari și dansuri executate de echipa artistică a Magazinului de Stat „Aradul”.

Atât dansurile cât și cântecul au obținut un real succes.

## „Palmele noastre s'au înroșit de atâtea aplauze”

O scrisoare a unei muncitoare despre reprezentația ansamblului artistic al Armatei în fața muncitorilor dela ITA

Primitim la redacție o scrisoare despre o reprezentație a ansamblului artistic al Armaei dela ITA, din care desprindem câteva fragmente:

„Un grup colorat de mandoline și chitare au acompaniat un bariton cald, părunzător, care ne-a făcut parcă să înțelegem până și cuvintele cântecelor rusești. Scena arăta o seară cu atmosferă de căldă familiaritate, când bătrânul începe să cânte cu dor, invitând înereul la dans. Și se începe un dans caracteristic temperamentului rus. Aplauzele au izbucnit cu furie.

„Apoi a fost saul românesc. O floare de față toaște în pridvor. Băeții vin dela cosit și încercă să-și exprime dragostea lor. Dar iată că vin și fe ele de pe câmp. Mai apare un al patrulea tânăr, care pare a fi cel

In cadrul „Săptămânii Proletariene Româno-Sovietice”, editura „Cartea Rusă” a trimis la chioscuri și librării, nuvela „Ciaroma” de N. Tosciacov, publicată în nr. 12 al săptămânii pentru toți.”

„Ciaroma” este o povestire ratată din viața oamenilor sosi- animată după zilele grele ale lui Război pentru Apărarea Pa- de dorința refacerii și dintr-un mai departe a URSS. Paginile romei” se citesc cu un dublu rez. trezit atât de realitățile oglinzesc în carte, cât și de tul epic al autorului.

drag. Începe un dans minunat, loda și ritmul se înfrățesc în- ri, făcându-te să simți în vis- te furnică ceva, de parcă ai în- în-și în joc cu e.

Iată cum nu e nevoie să se- prea mult dansurile noastre- lare; ele sunt mai frumoase, m- lorașe tocmai prin originalita- ele produc bucurie și ne dă- celor ce muncim, un înbold m- muncă. Și toate acestea sun- pentrucă nouă nu ne-a fos- să cunoaștem până acum b- artistice ale poporului nostru.

„Palmele noastre s'au înroș- atâtea aplauze. Ele sunt mă- ceră a impresiei ce ne-a lăsa- mul în reg’.

TOROK V. muncitoare

## Căminele culturale și echipele culturale sindicale au sprijinit campania de însămânțări

Viața culturală la sate ia un avânt tot mai mare. Căminele culturale înființate abea după ce clasa muncitoare, în frunte cu Partidul ei de avangardă, a luat puterea politică din mâna moșierilor și burgheziei exploatare, trăiesc în ultimul timp mai viu, mai intens.

La țară căminele culturale au tot- mai rolul de a culturaliza masele țărănimii muncitoare. Și ele o fac. Numeroasele corespondente care ne sosesc la redacție arată tocmai acest lucru. De exemplu, iată cum au contribuit Căminele culturale pen- tru ducerea la bun sfârșit a cam- paniei de însămânțări din toamna aceasta. Corespondenții noștri din județ ne relatează că Duminecă de Duminecă au avut loc serbări date de tineretul sătesc și elevii scoale- lor, sau festivaluri date de echipele culturale sindicale care s'au depla- sat la sate. Și în cadrul acestor pro- grame culturale, o serie de puncte erau tocmai acelea care combăteau tradițiile nesănătoase. Îndemnan ță- rănimia muncitoare la însămânțări și biceuiau dusmanul de clasă: chiaburimea.

Căminele culturale dela Ineu, Bătula, Pecica, Rovina, Ilten, Livada, Mădrijești, etc. au dat serbări mobilizând țărănimia muncitoare în campania de în- sămânțări. Iar echipele cultu-

rale sindicale Metalchimic, PTT-Telefoane, Flamura Roșie, Sindicatul salariaților com- unali, au vizitat comuna Cermel, Macea, Sârșin și Pleșcuța.

Pe lângă faptul că aceste echi- pe culturale sindicale au con- tribuit la mobilizarea țărănimii muncitoare în timpul cam- paniei de însămânțări, ele au ci- mentat și mai mult alianța din- tre clasa muncitoare și plugări- mea muncitoare.

Iată dar, cum lupta pe frontul culturii la țară, dă roade și va con- tinua să dea roade tot mai bogate pe măsură ce noi și noi cămine culturale vor lua ființă în toate sa- tele județului nostru, iar cele exi- stente vor fi activizate și mai mult.

Datele din acest articol ne-au fost transmise de către corespon- denții noștri: Georgia Sabin, Ion Bincigeanu, V. Manghera, Marine- scu D., I. Lunca, Sterea Gh., C. V., T. P. și Bandalac Vladimir.

## Un Institut de Artă a luat ființă la Cluj Examenele încep la 15 Noembrie a. c.

La Cluj a luat ființă un Institut de Artă cu următoarele facultăți: Muzică, Teatru, Artă plastică și Coreografie. Cel ce dorește să se în- scrie la acest institut, la oricare dintre cele patru facultăți, o pot face pe adresa: Institutul de Artă din Cluj, str. Matei Corvinul Nr. 4. Pentru înscriere este nevoie de o cerere tip care se găsește la Secre- tariat și se pot înainta până la data de 14 Noembrie a. c. însoțită de ur- mătoarele acte: extras de naștere,

certificat de studii, act de cetățe- nie, cazier judiciar pentru majori, consimțământul părinților pentru minori și actul de studii de specia- litate dacă are. Elementele talenta- te care au mai făcut studii de spe- cialitate la conservatoarele particu- lare sau cu maeștri, reușiti la exa- menele de admitere, care încep la 15 Noembrie a. c., vor fi încadrate în anul corespunzător al Institutu- lui.

## „SPECTACOL CEDAT”

Aceasta este o mențiune ce poate fi citită în programul săptămânal al Teatrului Român de Stat din Arad. Mențiunea însemnează că spectacolul este dat pentru oamenii muncii. Ast- fel, în cursul zilei de astăzi, muncito- rimea fabricii „Flamura Roșie” va a- sista, în masă, la comedia lui Valen- tin Kataev „O ZI DE ODIHNA”, iar în seara zilei de Vineri, cel ce vor vedea această comedie de mare valoa- re vor fi muncitorii fabricii ITA.

Aceasta este semnul marelui interes pe care l-a stărnit Teatrul Român de Stat, teatrul nou, cu un nivel artistic și ideologic ridicat, cum n'a fost nici- odată la Arad. Este acesta totodată semnul importanței deosebite pe ca- re muncitorimea arădănească îi acordă artei și culturii, este manifestarea dorinței ei de a-și ridica nivelul cultural

și ideologic, spre a putea duce mai mult succes lupta pentru treca socialismului.

Prof. N. Poleanski

„Justiția sovietică”  
ed. „Cartea Rusă”

„Justiția sovietică”, lucrare de profesorului N. Poleanski lansată „Cartea Rusă” în colecția „Săptămânii Proletariene Româno-Sovietice”, arată că cele care se trasează justiției so- vietice prin legea de organizare pe- torească din 1938, pot fi expu- prin tripla formulă: apărarea n- nii legale, consolidarea legă- educația socială.

Lucrare lui Poleanski tratată spre organizarea, procedura de- ministratia judecătorească la S. S.

Farmacia de  
serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Oberall (Bul. Republicii), Weiss (Piata Avram Iancu), și (lângă gara electrică), S. S. (Cal. Saguna).

## Poșta paginei a doua

SINTEANU DUMITRU. Poemul trimis dovedește cunoștințe is'orice și talent. Socotim însă că acest poem nu conține ceva deosebit și are unele scapări stilistice. În orice caz noi as- epuăm și alte asemenea materiale. Cât despre recenzie, treci pe la re- dacție.



# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

## Cereri de serviciu

**PERECHE** tânără căsătorită, caută post de portar, pricepe la toate. Adresa la ziar. 1902  
**TANAR** absolvent a 8 clase de liceu, cunoscând lucrări de birou, caută post. Adresa la ziar. 4501

## Oferte de serviciu

**CAUT** profesora cu întreținere, condițiile la Grun „Slova”, Eminescu 8. 1892

## Inchirieri

**DE INCHIRIAT** cameră mobilată acces la baie. Adresa la ziar. 4509

## Vânzări și cumpărări

**PANTOFARIE** în centru, de vânzare. Adresa la ziar. 4506  
**VAND** motor Lister 6 HP. pe rol, stabil și circular. Păscoa, Selesu. 4502

**DE VANZARE** pat de copil, lăcuit în culoarea osului, are saltea absolut modernă. Adresa la ziar.

## Cinema C.F.R. Grădiste

Prezintă un nou film sovietic cu marele succes

### „Neînfrântii”

Reprezentării: 6 și 8, Dum. 3-5-7

**CASSA WERTHEIM** Nr. 3, de vânzare. Informații: Str. Goldis 7, parter, ap. 1. 4493

**CAUTA** articole tehnice, instrumente de tot felul, mașini de scris portabile și stabile, patefoane, „Malignan” și „Salleron”, servicii, ta-cămură, covoare perisane, obiecte pentru vitrine, păltoane de piele, mașini de cusut, perdele, mașini de calculat, acordeon, camere combinate „AGGE”, Casa de comision vis-avis cu intrarea centrului de pe dos.

**BULION** cumpără orice cantitate, Școala Electrotehnică, Fraternității 1. (Casa învățătorilor). 4507

## Pierderi

**PIERDUT** cartelele de îmbrăcăminte, Păcurar Petru, Maria și Ioan, împreună cu buletinul Biroul Populației. Declarăm nule. 4508

**PIERDUT** cartelele de alimente pe numele Vekas Emeric, Vekas Deana, Vekas Ladislau. Declarăm nule. 4563

**PIERDUT** în comuna Măscu. Măderat, cartela alimentară, buletinul Biroul Populației și ordin de serviciu pe numele Didică F. Ioan. Declarăm nule. 4511

## URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

Prezintă azi:

### STAN și DRAN Oameni de afaceri

# INFORMATII

## Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 98. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în număr conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont CEC 87.915.

— AVIZ. Direcțiunea Școlilor de Ucenice (fete), aduce la cunoștință ucenicilor și patronilor, că direcțiunea s-a mutat în str. Fabricii Nr. 8-10. — Direcțiunea.

## Publicațiuni și abonamente pt. Monitorul Oficial la „Reclama”

Agencie de publicitate. Arad, str. Eminescu 4. Telefon 17-11.

— PUBLICAȚIE. Se aduce la cunoștința celor interesați că, în ziua de 26 Noiembrie 1948 ora 10 se va tine la Administrația Financiară Arad, din Bul. Republicei Nr. 14 licitație publică pentru darea în anripriză a lucrărilor de refacere a instalațiilor sanitare iar la ora 12 tot în aceea zi, se va tine licitație publică pentru darea în antrepriză a lucrărilor de reparații și spoitorii ale fațadelor Administrației Financiare Arad, proprietatea Ministerului de Finanțe. Licitația se va tine cu oferte închise și sigilate în conformitate cu legea Condițiilor Publice art. 88-110, modificată prin D. L. Nr. 2125-1948 M. O. Nr. 830 partea I-a din 29 Iunie 1948, inclusiv Regulamentul O.C.L. și normele generale pentru vânzarea licitațiilor publicate în M. Of. Nr. 127 din 7 Iunie 1931, cae ele de sarcini și condițiile generale de lucrări publice. Firmele care vor lua parte la licitație, vor depune odată cu ofertele în plic separat și sigilat, garanția legală de licitație de 5 la sută la valoarea lucrărilor. Pentru cercetarea dosarului, a cauzelor de sarcini, devizului lucrărilor și condițiilor speciale și pentru lămuririle necesare, vă veți adresa Administrației Financiare Arad, în fiecare zi lucrătoare între orele 7.30-13.30 (Etajul I camera 12, biroul îndependenței). — Administrația financiară pr. V. Mărgăriteșcu. Șeful Bir. Îndependenței Gh. Sârbu. 1904

— SINDICATUL SANITAR municipal anunțându-le: Intenționat pentru Explorarea Lemnului (I.P.E.L.) angajează un muncitor versatil. Solicitanții vor avea mai ocupă vreun post și ce să nu mesc. depunând cererile la Biroul Sind. Sanitar, în termen de zile, deal publicarea anunțului.

— SIND. PERS. CASNIC anunțându-le: În ziua de 10.11.48 se prezintă la sediul Sindicatului Comitetul.

— CONVOCARE. Banca de Mărfă din Arad S.A. în ziua de 25 Noiembrie 1948 ora 11 a.m., în localul său din Arad, Eminescu Nr. 3. În cazul în care toți acționarii vor fi prezenți, se va amâna pentru acțiunea în același loc la orele 11 a.m. să se ia hotărâri valabile. Ordinea: Verificarea acționarilor. Căutarea lipsei lichidărilor de Trăileșcu. Numirea nouilor membri. Diverse. — Comitetul de

## LOTTO săptămânal

Rezultatul tragerii din 8 Noiembrie 1948

9, 23, 32, 64,

Suma de lei 785.676 a fost împărțită de următoarele 12 bulete:

G. 41778 cu comb. 28, 32, 64	9, 28, 32
G. 244697	9, 28, 32
H. 41090	32, 25, 64
H. 35134	64, 32, 25
G. 29641	25, 28, 32
H. 47984	9, 25, 32
H. 25937	25, 32, 9
H. 49930	25, 28, 32
H. 49122	9, 32, 25
H. 49398	25, 28, 64
G. 157551	64, 42, 25
H. 49668	25, 28, 64

revenindu-le fiecăruia suma Lei 65.473

Tragerea următoare Luni 15 Nov.

## Al 12-lea câștig la Oltaria

La tragera din 8 Nov. câștiguri la „MERCUR” combinația 25, 32, 9 și 25, 28, iar la „ARDELEANA” un câștig cu combinația 9, 25, 32. Jucați cu încredere la aceste colecții norocoase.

# TEATRUL ROMAN DE STAT Arad

## PROGRAM SAPTĂMÂNAL dela 9-14 Nov. 1948

Miercuri 10 Nov.	seara ora 7	„O ZI DE ODIHNA” spect. cedat Farsă în 3 acte de V. Kataev	
Joi 11 Nov.	seara ora 7	„O ZI DE ODIHNA” seria XVI. Farsă în 3 acte de V. Kataev	
Vineri 12 Nov.	ora 5	„O ZI DE ODIHNA” spect. cedat	
Sâmbătă 13 Nov.	matineu ora 3.30	„O ZI DE ODIHNA” seara Farsă în 3 acte de V. Kataev	ora 7.30 seria XVIII.
Duminică 14 Nov.	Matineu ora 3.30	„O ZI DE ODIHNA” seara Farsă în 3 acte de V. Kataev	ora 7 seria XX.

## Cinema CORSO

Azi premieră. O gigantică realizare al studiourilor din Alma-Ata. Repr. 3, 5, 7, 9

### Cântărețul dreptății

Legi străvechi, otrăvesc viața locuitorilor din colonia imperiului rus, Kazahstan. În rolurile principale: K. Kuanaspaev, K. Kadarov.

## Cinema POPULAR

Azi premieră: Un nou mare triumf al filmului sovietic.

### Alexandru Matrosov

Repr. 3, 5, 7, 9.

## Cinema VICTORIA

Azi premieră. Un moment istoric din timpul apărării Revoluției de către Flota Sovietică

### Marinarii din Baltica

În rolurile principale: Boris Livanov și L. Vivien

13

Noiembrie

## MARE SERATĂ DE DANS

cu program a Sindicatului Sanitar, va avea loc în sala CAMEREI DE MUNCĂ în favoarea Sanatorului I. L. Prețuri moderate, bufet excelent, tombola

Lucrând zi și noapte în cinstea zilei de 7 Noembrie

# Tractoriștii dela ferma AFSM Feldioara au arat 700 ha. în loc de 500 cât era stabilit

În cadrul unei serbări li s'au distribuit evidențiașilor doc, cămăși, ciorapi, săpun, zahăr, etc.

Ne-am ocupat de noua fermă de stat AFSM dela Feldioara, în cadrul unui reportaj pe care l-am scris după o noapte petrecută printre tractoriștii fermei, o noapte ca multe altele, în care 30 de tractoriști au ieșit dela 2 noaptea să are pământul care trebuia însămânțat. Ferma dela Feldioara, înființându-se abea la 17 Octombrie, atunci când alte ferme terminaseră sau erau pe punctul de a termina anul de cultură de toamnă, prin colectivul ei de muncă — format din tractoriști, mecanici, ingineri și personal administrativ cu dragoste de muncă — a reușit să depășească nu numai planul stabilit pentru a fi însămânțat ci și pe acel care s'a angajat, în cinstea zilei de 7 Noembrie. S'a muncit ziua și noaptea. Nu unui, ci toți, conștienți că lucrând și însămânțând mai mult, o fac spre binele întregului popor muncitor, asigurându-i astfel pâinea necesară.

De la 500, nu 600 ci 700 hectare arate în cinstea zilei de 7 Noembrie

La 17 Octombrie, atunci când arat în proprietatea pământului fermei dela Feldioara i s'a înființat pentru însămânțări, suprafața de 500 hectare până la 10 Noembrie. La 18 Octombrie a început aratul cu 6 tractoare. La 20 Octombrie numărul tractoarelor s'a mărit la 10, iar la 22 Octombrie prin împrumutarea acestora la diferite ferme de stat din județul Iași tractoriștii li s'a explicat importanța însămânțărilor din această toamnă.

Pe un singur om, aceștia și-au luat angajamentul ca în cinstea zilei de 7 Noembrie să are 500, ci 600 de hectare și să însămânțeze în măsura în care timpul favorabil va permite acest lucru. Și pentru ca acest angajament să fie dus la bun sfârșit, au ieșit la arat nopți de-a rândul, dela orele 2.

Material doc, cămăși, ciorapi și alte obiecte distribuite celor evidențiași în muncă

Într-o notă scrisă în cursul lunii Prieteniei Româno-Sovietice, colectivul de muncă dela Feldioara a anunțat Inspectoratul Regional că în ziua de 7 Noembrie, în ocazia aniversării Marelui Revoluționar Socialiste, vor da o serbare la care este invitat să participe și Inspectoratul.

În dimineața sau deplăcut de la Inspectorat la Feldioara mulți reprezentanți, în frunte cu Inspectorul Dobrescu, inspectorul Guttmann, responsabilul la control Cromnan Mihai și secretara grupului sindical AFSM Cojocaru Domnica. Cu reprezentanții AFSM-ului, s'a recompensat a elanului cu care s'a muncit la această fermă — și pentru a fi distribuite celor evidențiași: material din doc pentru confecționarea hainelor la 14 Noembrie, cămăși, indispensabile, zahăr, săpun, mașini de tăierit, lame de ras, țigări și etc.

Dela Feldioara, în dormitorul, unde s'au avut loc serbările, le-a vorbit tractoriștilor președintele sindicatului tractoriștilor agricoli din județul Iași, Hemoki Mihai despre importanța zilei de 7 Noembrie. Inspectorul Dobrescu despre însemnă-

Rezultatul acestei munci, la care tinerii tractoriști, inginerii și personalul administrativ dela Feldioara s'au angajat în mod voluntar, înțelegând să cinstească prin munca lor aniversarea a 31 de ani dela Marea Revoluție Socialistă, a fost următorul:

*În dimineața zilei de 7 Noembrie, din totalul de 1600 ha. de care dispune ferma, au fost arate 700 de hectare. Deci, mai mult decât planul stabilit, cu 200 hectare și decât planul la care s'au angajat, cu 100 hectare.*

Însămânțate au fost 300 de hectare. Arăturile continuă însă și colectivul de muncă al fermei dela Feldioara și-a propus să are în total 1000 hectare și să însămânțeze aceeași suprafață cu grâu.

În FRUNTEA EVIDENȚIAȘILOR: TRACTORIȘTII BUZAȘ FRANCISC ȘI PŪSPŌK MATEI

S'a început apoi distribuția articolelor de îmbrăcăminte și alimente enumerate mai sus, următorilor evidențiași în muncă dela da-

ta înființării fermei — 17 Octombrie — până în ajunul zilei de 7 Noembrie: Buzaș Francisc, tractorist care a depășit norma cu 160 la sută, Pŷpŏk Matei tractorist care a depășit norma cu 153 la sută, Dalaci Ștefan, Vorindan Petru, Chiariac Petru și Reingruber Francisc tractoriști, Selejan Emeric șef mecanic, Horacee Tiberiu tractorist mecanic, Martici Ioan șef de cultură, Servada Ioan subinginer, Canciu Gheorghe șef de cultură, Licheret Traian tractorist practicant, Ebervein Tiberiu și Suteu Gheorghe tractoriști. Rarinca Petru vizițiu — pentru îngrijirea și buna întreținere a animalelor, iar bucatăreasa Picioacă Maria pentru efortul depus la gătitul mâncării întregului personal.

S'a citat apoi numele inginerilor Birghilescu Constantin și Malusinschi I., primul responsabil cu arăturile, iar al doilea cu însămânțărilor, precum și numele administratorului Pozner Emeric pentru munca depusă în buna administrare a fermei.

A urmat apoi într-o atmosferă de sărbătoare și veselie, prezentarea unui program artistic la care tractoriștii și-au dat contribuția personală.

De Luni, munca a început din nou și dacă timpul favorabil va permite, pe la mijlocul săptămânii viitoare suprafața de 1000 hectare va fi arată și însămânțată.

La lucrările dela ferma „Feldioara” cu participă — precum rețese din cele de mai sus — o serie de tineri tractoriști, veniți dela alte ferme, unde și-au îndeplinit cu cinste și chiar înainte de timp, planul de muncă. Felul cum s'au încadrat în munca dela Feldioara, muncind alături de tractoriștii acestei ferme zi și noaptea, a dat dovadă că atât ei, cât și angajatorii fermei amintite, sunt părtași de importanța acestor lucrări și de un înalt spirit de sacrificiu. Evidențierea tuturor celor ce au contribuit la rezultatul frumos amintit mai sus, este deci pe deplin justificată.

În general, salariații fermelor de Stat au dovedit în campania însămânțărilor că sunt părtași de acest spirit de jertfă, că înțeleg că, ei nu lucrează pe holda unui oarecăr moșier, ci la fermele Statului popular, al ocmenilor muncii.

Conducerea fermelor de Stat au datorită de a se preocupa de îmbunătățirea condițiilor de viață ale acestor salariați. Grija pentru acestia trebuie să fie mai mare, decât se observă la unele ferme. Fără a aștepta inițiative sau directive speciale venite de sus, conducerea trebuie să aibă și ele inițiativa creării unor condiții bune și sănătoase de dormit, îngrijindu-se totodată de săli de mese, bine puse la punct pentru acești salariați, care în campania însămânțărilor au dovedit că și înțeleg muncirea, realizând și depășind planurile de arături și însămânțări.

## Modul de impunere a societăților comerciale de Stat

BUCUREȘTI. 9 (Rador). — Miraj erui Finanțelor a făcut cunoscut Administrațiilor Financiare că din punct de vedere fiscal, întreprinderile de stat, societățile comerciale și magazinile de stat, întreprinderile industriale și centralele industriale cu scop lucrativ sunt impozabile. Ca atare, veniturile acestor întreprinderi suportă atât impozitul elementar comercial cu coa proporțională de 4 la sută, cât și impozitul complementar.

Centralele industriale fără scop lucrativ sunt considerate uniți de îndrumare, supraveghere și coordonare

a activității întreprinderilor industriale de stat.

În consecință, aceste centrale de stat sunt scutite de impozitul comercial.

În vederea reducerii cheltuielilor de producție și a unui mai mare randament, s'au desființat unele întreprinderi, iar din mai multe altele face uniți mai mari, fie prin absorbție, prin fuziune, prin regupare, sau concentrări. Noile întreprinderi care au luat naștere în modul arătat mai sus, se vor impune pe baza declarațiilor ce acestea sunt obligate a da, respectându-se dispozițiile legale.

În ce privește succursalele, ele sunt considerate întreprinderi noi și în primul an de activitate se impun separat de centrală, potrivit art. 37 din legea contribuțiilor directe.

Deci, succursalele societăților de stat, comerciale sau industriale sau centralele, pe primul an de activitate se impun provizoriu la sediul succursalei. Impunerea succursalelor chiar în primul an de activitate se poate face la sediul centralelor în mod cu totul excepțional, și numai în baza unei aprobări speciale din partea Ministerului de Finanțe dată în acest sens.

## Unde trebuie să înainteze întreprinderile statele de plată ale salariaților

BUCUREȘTI. 9 (Rador). — Comisiunea de Stat a Planificării, Institutul Central de Statistică, pune în vedere tuturor întreprinderilor industriale și comerciale care au mai mult de 5 salariați că sunt obligate să înainteze în fiecare lună statele de plată ale salariaților, potrivit deciziei Nr. 239 din 30 Septembrie 1947.

Statele împrumută cu centralizatorul numeric, unui singur pentru toți salariații în întreprindere, completează

cu cea mai mare atenție și certificate pentru exactitate de comitetul de întreprindere și contabilii, vor fi trimise direct Comisiei de Stat a Planificării, Institutul Central de Statistică București, str. Brezoianu 31, astfel încât să sosită cel mai târziu până la data de 20 ale lunii următoare. Aceste state se mai trimit și Ministerului Comerțului și Alimentației

## Inginerii de astăzi sunt muncitorii de ieri

— Un interview cu Alexei Stakhanov, despre perspectivele mecanizării totale a procesului de muncă în minele din Uniunea Sovietică —

Alexei Stakhanov este o persoană prea bine cunoscută ca să mai aibă nevoie de a fi prezentat.

Muncitorii din lumea întreagă care au auzit, la timp, despre acțiunile și inițiativele sale în domeniul ridicării productivității muncii, ar dori probabil, să afle, ce face astăzi creatorul metodei „stakhanoviste”.

Înainte de războiu, Alexei Stakhanov a absolvit Academia Industrială, obținând diploma de inginer. Feclorul de părăn care n'a avut posibilitatea să urmeze în timpul regimului țarist de cât cursurile școlii primare — pe care nici n'a putut să o termine — a continuat să se instruiască, sub regimul Puterii Sovietice, urmând cursurile serale, în timp ce ziua muncă în uzină. Astăzi, muncitorul minier Alexei Stakhanov, este inginer și conduce o secțiune a Ministerului Industriei carbonifere din regiunile răsăritene, având sarcina de a extinde metoda de lucru stakhanovistă în toate minele din acele regiuni.

Un redactor al ziarului „Moscow News”, l-a vizitat acum câteva zile pe inginerul Stakhanov la minister. Răspunzând unor întrebări ale ziaristului, Stakhanov l-a făcut următoarele interesante declarații:

„Tovarășii mei și cu mine, ne străduim să introducem în industrie orice inovație interesantă, propusă de minieri, ingineri și tehnicieni. În minele noastre 12.000 muncitori încep lucrul astăzi, în mod normal, cel puțin două norme pe zi. Un număr de vreo 1000 de muncitori au îndeplinit de pe acum planul cincinal, iar 65 au câștigat titlul de „Erou al Muncii Socialiste”, ca o recunoaștere a meritelor lor excepționale.

„Presa contribuie într-o mare măsură la răspândirea inovațiilor introduse în muncă, popularizând noile metode de lucru. Există, bineînțeles și o bogată literatură tehnică de specialitate, care servește aceluiaș scop. De altă parte, minierii ale căror propuneri de inovații sunt socotite demne de a fi puse în practică, cuceră regiunile miniere, ținând conferințe în fața muncitorilor, pentru a demonstra utilitatea adoptării inovațiilor propuse de ei. Se face tot posibilul ca orice nouă metodă de lucru să fie imediat cunoscută în cel mai îndepărtat colț de mină din URSS.

„Inovațiile propuse de minieri se împart în două categorii. În prima sunt cuprinse noile metode de organizare a muncii. Cu toate că aceste inovații sunt apreciate ca având o mare importanță, ele nu pot fi clasate ca invențiuni. Orice inițiativă de acest fel este încurajată prin acordarea de premii, decorații și sporuri de salarii. În afară de aceasta, fiecare mină are un comitet care studiază toate noile invențiuni și urmărește introducerea lor în practică. Autorii acestor invențiuni capătă dela „Comitetul de Stat pentru introducerea tehnicii noi în economia națională”, un „certificat de invenție”.

Ziaristul N. Varzin, care a luat acest interview lui Alexei Stakhanov, adaugă că însuși Stakhanov are la activul său câteva importante invenții care au fost puse în practică, în ultimii ani. De doi ani încoace, Stakhanov lucrează în colaborare cu alți trei specialiști în scopul introducerii unor noi îmbunătățiri în operațiunile de abataj și în special, în scopul aplicării celor mai bune metode de adâncirea săpăturilor, în vederea realizării planului de producție.

Străduințele tehnicienilor sunt în

dreptate în direcția înlocuirii totale a muncii manuale prin întrebuințarea mașinilor în mine. În minele din regiunile estice, abatajul este mecanizat într-o proporție de 98 la sută iar încărcatul, în proporție de 90 la sută.

„În ce privește adâncirea săpăturilor, a continuat Stakhanov, — dacă ideile noastre se vor dovedi practice — operațiunile de perforare și surpare vor deveni inutile. Sperăm să putem construi o mașină care să îndeplinească un complex de operațiuni, în

tr'un timp mult mai scurt. Totodată, întrebuințarea acestei mașini va permite ca, concomitent cu operațiunile de adâncire a galeriilor, pereții lor să poată fi întăriți cu tenonala de ciment”.

Nu este departe ziua — a declarat în continuare Stakhanov — când mecanizarea în minele sovietice va atinge un grad atât de înaintat, încât rolul principal în procesul de muncă din mină, va fi jucat de conducătorul mașinei.

## Se înființează la Arad un liceu seral mixt pentru muncitori

Se aduce la cunoștința celor interesați că Ministerul Învățământului Public a hotărât înființarea la Arad a unui liceu seral mixt pentru muncitori. Condițiunile de admitere sunt afișate la secția de Educație și Cul-

tură de pe lângă Consiliul Sindical județean și la Inspectoratul Școlar Județean Arad. Termenul de înscriere expiră la data de 20 Noiembrie 1948.

Inspectoratul Școlar Județean

## Numerile câștigătoare la tombola ARLUS

Dăm în continuare numerile câștigătoare la tombola organizată de filia la Arad a ARLUS-ului.

Câștigătorii se vor prezenta pentru ridicarea obiectelor la sediul ARLUS-ului din Bulevardul Republicii.

1481, 2430, 1842, 35, 573, 3702, 974, 3607, 1576, 3133, 2770, 1643, 2335, 791, 340, 618, 3591, 139, 1841, 634, 3719, 2228, 3710, 1522, 2187, 1247, 425, 3436, 3254, 3878, 3703, 124, 1775, 2170, 1745, 2779, 3477, 2227, 2555, 3572, 2620, 1558, 1482, 216, 1594, 639, 2139, 869, 2541, 1447, 789, 966, 3182, 1453, 2159, 3010, 3054, 3314, 3881, 1049, 1878, 576, 3097, 2199, 3061, 4626, 3812, 2166, 3708, 232, 39, 3294, 1674, 2112, 237, 2711, 3116, 920, 2854, 2101, 2011, 3920, 1396, 1661, 273, 1515, 3996, 1791, 221, 1828, 4120, 5921, 1379, 471, 3222, 608, 2279, 4018, 1292, 2070, 1643, 1720, 3262, 2671, 1089, 3992, 1484, 443, 5310, 1822, 2003, 1725, 2235, 1283, 4582, 296, 2375, 631, 3896, 449, 2275, 1378, 429, 1514, 2332, 483, 2231, 3985, 4536, 2027, 699, 2433, 4586, 2413, 2249, 648, 1032, 202, 1792, 4110, 4199, 122, 2656, 1591, 4605, 151, 2321, 33, 481, 2108, 2502, 655, 2010, 1654, 4014, 4508, 943, 3930, 1369, 381, 1270,

955, 3963, 961, 1452, 3038, 2271, 4541, 2515, 3472, 315, 1884, 102, 1837, 4102, 368, 1277, 1142, 3819, 3721, 2539, 4103, 3940, 2, 3396, 3226, 1347, 2240, 1323, 357, 829, 4200, 304, 830, 780, 746, 513, 1832, 420, 324, 2437, 2406, 1132, 3707, 2207, 204, 4502, 2377, 1800, 297, 899, 3177, 2178, 1275, 3863, 828, 1210, 354, 1124, 3602, 2100, 3197, 2234, 750, 4597, 4573, 1456, 2870, 3497, 1374, 3507, 3994, 99, 125, 402, 3428, 2602, 708, 205, 620, 4689, 3908, 971, 345, 596, 431, 1212, 2336, 250, 259, 154, 2813, 4039, 3515, 836, 1667, 1382, 812, 3087, 2355, 2067, 3841, 2317, 3211, 230, 2379, 4097, 1254, 2713, 1417, 4150, 3569, 172, 404, 607, 303, 625, 2837, 2151, 529, 1501, 3252, 2047, 1368, 1862, 1079, 2761, 5909, 3630, 2805, 2706, 4524, 1641, 406, 950, 3813, 2171, 3350, 3934, 1377, 3740, 441, 3047, 705, 988, 3176, 84, 3402.

### Cărămidă-țigla

a sosit la Transilvania  
Calea Armatei Roșii 10.  
telefon 18-22. 4503

## Federația Națională a Tineretului Democrat din Republica Populară Română — Consiliul Județean Arad.

Azi, 10 Noiembrie 1948, ora 16,30 în sala Palatului Cultural, organizează o

### CONFERINȚA

despre „10 NOEMVRIE, ziua Internațională a Tineretului Democrat”, ținută de tov. Oprean Liviu, președintele F.N.T.D.R. cons. jud. Arad. Conferința va fi urmată de un bogat program artistic și sportiv.

## Sindicatul Sanitar Arad în colaborare cu Colegiul Medicilor din Arad

Invită membri la ședința științifică

Joi, 11 Noiembrie 1948, în sala de ședințe a Sindicatului Sanitar din Arad, la orele 18 fix.

PROGRAM:

Dr. Emil Safta, Dr. Adelbert Reich: Actualități în chirurgia generală.

## Trei ani de existență a Federației Mondiale a Tineretului Democrat

(Urmare din pag. 1-a)

La înființarea sa, F.M.T.D.-ul cuprindea un număr de 30 milioane tineri, și de atunci și până în ziua de astăzi, numărul tinerilor organizați în F.M.T.D., a trecut peste 50 de milioane, reprezentând 63 de țări.

Această uriașă creștere a numărului de tineri încadrați în F.M.T.D., datorită rezultatelor acțiunilor desfășurate ce au fost și sunt duse, în toate colțurile lumii.

Anchetele întreprinse de delegații F.M.T.D.-ului în țările coloniale și semicoloniale care gem sub exploatarea capitalului anglo-american, au răsturnat întregi mizeria în care se abate tineretul din aceste țări.

F.M.T.D. a ridicat puternica sa voce, demascând fără cruțare imperialismul, dușmanul cel mai crunt al tineretului.

Deasemenea, Conferința de la Viena a fost o întărire a rândurilor tineretului din lumea întreagă în cadrul F.M.T.D.-ului.

Deși imperialismul a căutat să prindă vocea zănzărie în rândurile delegaților prezenți la conferința de la Viena, totuși nu i-a reușit acest lucru. Rezoluțiile adoptate de delegații sunt dărnice cu țările planurile imperialismului așăzătorii la un nou război.

Federația Națională a Tineretului Democrat din Republica Populară Română, fiind membră în F.M.T.D., luată și ea parte la activitatea activă trimțând note de protest în contra acțiunilor mărgave și teroriste organizate de lăchosi imperiaștilor din Germania, Spania, Viet-Nam, etc. împotriva tineretului din aceste țări, care luptă dărză pentru independență și suveranitate națională.

Tineretul din Republica Populară Română, sub îndrumarea partidelor de avangardă al clasei muncitorești Partidul Muncitoresc Român, muncitorii cu răvnă în fabrici, șantieruri și locale, pe ogoare și în țări pentru întărirea regimului de democrație populară.

Federația Mondială a Tineretului Democrat (la care este afiliată și Federația Internațională a studenților) împreună cu Federația Sindicală Mondială și Federația Internațională a Tineretului, constituie un puternic pilon al frontului păcii, condus de Uniunea Sovietică.

Sarcina tineretului nostru este de a urma calea trasată de P. M. R. în lupta și pe mai departe cu mai mult elan pentru ridicarea nivelului cultural și profesional, dând prin aceasta un aport la făurirea socialismului la noi în țară și la apărarea păcii.

Astăzi, în ziua de 10 Noiembrie, tineretul lumii întregi își străduiește mai mult rândurile pentru apărarea cauzei păcii, pentru întărirea luptei lui antiimperialist în fruntea imperialismului și pentru realizarea socialismului în toată marea țară a socialismului, Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice.

Căsuță și răspuns  
ziarului „Satirica”

# Inspirându-ne din marea pildă a țării unde a biruit Revoluția Socialistă

(Urmare din pag. 1-6)

popoarelor, marelui edificiu al frașeții a Republicilor Sovietice Socialiste.

urmat anii refacerii economice construcției socialiste, anii transformării Uniunii Sovietice dintr-o țară agricolă într-o țară industrială înăduntru țării de mică gospodărie încearcă individuală într-o țară mare agricultură colectivă mecanizată și lichidarea exploatareii de către om.

periaștii urmăreau cu ură puterea crescândă a țării socialiste. Ei căutau nara iascistă pentru a se ridica asupra Uniunii Sovietice.

STAZI, CAND IMPERIALISTII AMERICANI SI ENGLEZI URMARAU SA DESTRUGA LOR FRANCEZE, BELGIE, ETC. SE INDELETNICESC

NOU, CA ACUM 10 ANI, CU MURDARA A ATATARII NOU RAZBOIU, ESTE BINE SE AMINTEASCA DE MUENHEN, LA MUENCHEN IMPERIALISTII ENGLEZI SI FRANCEZI SAU PARASIT PE FATA CU ASASII CALAII FASCISTI, CE ERAU FUTURE IN GERMANIA LUI MULLER SI ITALIA LUI MUSSOLINI

PERIALISTII SPERAU SA REVERSE CONTRAZICERILE DINTRE SOCOTEA LA UNIUNII SOVIETICE SOCOTELILE ACESTEA ERAU ALTE CELUI MAI RUSINOS

ce a inghițit Austria, Cehoslovacia, ce i-au fost aruncate de către imperialismul anglo-francez, bestială și năpustit chiar asupra celor care crescute și au hrănit-o. După ce trupele hitleriste cotropiră Franța, trădată de guvernarea ei, după ce puseseră Anglia în fața situației critice din punct de vedere militar, Hitler a îndrăznit să atace și marea țară a Sovietelor.

periaștii anglo americani au lăsat tot greul războiului să apese pe țara Sovietică, în speranța că ea va fi din războiul acesta cu puteri

ate pierderile grele și jertfele în Marele Război de Apărare a țării, trupele sovietice alungând hitleriste de pe teritoriul țării trecut de granițele Uniunii Sovietice, au înflăcțit drapelul armatelor noastre la Varșovia, Bueurești, Sofia, Belgrad, Praga, Budapesta, au scutit țara hitleristă în bătăliele ei, stăgălăv vitoriei deasupra hitleristului berlinez. O astfel de învingere a războiului nu au visat imperiaștii nici în cele mai rele visuri.

Uniunea Sovietică este mai puternică decât oricând. Forța ei economică, puterea ei de apărare, prestigiul ei moral sunt mai mari decât oriunde. Poporul sovietic șterge urmele războiului provocate de război.

Septembrie 1948 producția industrială a depășit pe cea din 1940 cu 26%. A fost atins nivelul dinaintea războiului și producției agricole. În industria sovietică producea de 12 ori mai mult decât vechea Rusie. La nivel planului cincinal, ea va produce de 18 ori mai mult decât se producea în vechea Rusie. Iată rezultatul anilor de luptă între lumea capitalistă și lumea socialismului. 31 ani de prăbușiri ale încercărilor între țările de imperiaștii, de a submina

temelia marelui stat socialist, 31 ani de victorii istorice ale regimului sovietic socialist.

Victoriile Uniunii Sovietice își dau rează eliberarea de sub jugul capitalului peoparele din Estul și Sud-Estul Europei, țări unde a luat naștere un regim nou, regimul de democrație populară.

Victoria Uniunii Sovietice a dat naștere unui nemăvăzut avânt al luptei celor ce muncesc pentru democrație, pace și socialism, împotriva imperialismului, împotriva exploatareii și asupririi.

Luminoasa pildă a Uniunii Sovietice însușește și încurajează zămăriră muncitoare, dornică să-și asigure un viitor luminos, pace, bunăstare, libertate.

Omenirea muncitoare devine tot mai conștientă de justețea celor spuse de Marx și Engels acum 100 ani: „Pieirea burgheziei și victoria proletariatului sunt deopotrivă de inevitabile”.

Tovarăși și tovarăse,

Creșterea forțelor lagărului anti-imperialist și democratic, a cărui forță conducătoare este Uniunea Sovietică, întărește încrederea oamenilor muncii din întreaga lume în reușita luptei lor pentru pace, împotriva ațățătorilor imperialiști la un nou război.

Războaiele sunt încă deschise. Popoarele lumii nu vor război. Milioane de oameni de pretutindeni salută cu bucurie și cu hotărâre de luptă propunerile făcute de delegația sovietică la O.N.U. pentru reducerea înarmărilor și interzicerea bombeii atomice.

Tovarăși,

Poporul nostru muncitor dela orașe și sate salută cu bucurie și entuziasm sărbătorirea celei de a 31-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie, sărbătoarea tuturor celor ce muncesc din lumea întreagă. Ei întâmpină Marea Revoluție Socialistă din Octombrie cu un șir de succese politice și economice, realizate în decursul acestui an, cari au creat condițiile pentru construirea socialismului la noi în țară.

Faptul cel mai de seamă în decursul acestui an îl constituie alungarea monarchiei și proclamarea Republicii Populare Române. Clasa muncitoare în frunte cu Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare în viața de stat, în alianță cu țărănimea muncitoare, înlăturând definitiv dela cârmă țării partidele și grupările politice burghezo-moștereste, a câștigat victoria în alegeri pentru Marea Adunare Națională și a dat țării Constituția. Aceasta este a doua mare victorie a noastră.

În al treilea rând este naționalizarea principalelor mijloace de producție, bancare, de transport, cinematografice, instituții pentru sănătatea poporului, ele devenind bun al celor ce muncesc, pârghii pentru transformarea țării noastre dintr-o țară înăpăoșată agrară într-o țară industrială cu agricultură mecanizată.

Prin reforma învățământului filii de muncitori, de țărani și de intelectuali vor avea posibilitatea să se bucure de roadele culturii, vom combate și lichida analfabetismul, pregătind cadre pentru industrie, pentru agricultură noastră, pentru armata noastră, pentru dezvoltarea științei.

În decursul acestui an armata noastră a făcut un serios pas înainte pen-

tru a deveni cu adevărat o armată a poporului.

Guvernul nostru a făcut sforțări pentru a îmbunătăți condițiile de viață ale ofițerilor, subofițerilor și ostașilor noștri. Vom da o atenție și mai mare pentru ca scumpa noastră armată, scutul libertății noastre democratice, al suveranității și independenței noastre naționale să-și poată îndeplini cu cinste datoria față de Republica noastră Populară.

Politica noastră externă a fost și este o politică de pace.

Tratatele de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiate cu țările de democrație populară și în deosebi cu marea și puternica Uniune Sovietică, demonstrează voința poporului nostru de a apăra pacea.

Tovarăși,

Unind eforturile clasei muncitoare și ale țărănimii muncitoare, să dobândim treptată îmbunătățire a condițiilor de trai a celor ce muncesc. Omul muncitor are nevoie de mai multă hrană, de mai multă îmbrăcăminte și încălțăminte, de mărfuri mai multe și mai ieftine.

Dacă nu vom slăbi, ci dimpotrivă, vom întări efortul pentru sporirea cantitativă și calitativă a producției industriale și agricole, vom rezolva cu succes această sarcină.

Tovarăși și tovarăse,

În numele Comitetului Central al P.M.R. vă felicit cu prilejul celei de a 31-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie — sărbătoarea a oamenilor muncii de pe întregul glob pământesc.

INSPIRându-NE DIN MAREA PILDĂ A ȚĂRII UNDE A BIRUIT REVOLUȚIA SOCIALISTĂ, SA REFURTAM NOU SUCCESE PE DRUMUL RIDICĂRII ECONOMICE A ȚĂRII, PE DRUMUL RIDICĂRII BUNEI STĂRI MATERIALE SI CULTURALE A POPORULUI, PE DRUMUL CONSTRUIRII SOCIALISMULUI.

Trăiască a 31-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie!

Trăiască Uniunea Sovietică — farul luminos al omenirii muncitoare, forța conducătoare a lagărului antiimperialist și democratic!

Trăiască Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, partidul lui Lenin și Stalin, care a înlăturat Revoluția din Octombrie și care arată drumul oamenilor muncii din toată lumea!

Trăiască în vece prietenia româno-sovietică!

Trăiască Republica Populară Română și armata ei — scutul păcii, independenței și al cuceririlor noastre democratice!

Salutul nostru frățesc popoarelor ce luptă pentru pace și democrație, împotriva jugului imperialist!

Trăiască iubitul conducător și învățător al oamenilor muncii de pretutindeni — marele Stalin!

## Ultimul termen pentru desfacerea stocurilor de cărnuri

BUCUREȘTI, 9 (Rador). Se aduce la cunoștința tuturor celor care se ocupă cu vânzarea cărnii de porc și ovine, precum și derivatelor de orice fel în măcelării, magazine, restaurante, piețe etc. că se acordă un ultim termen, până Vineri, 12 crt. pentru desfacerea stocurilor ce mai posedă.

## Scurte știri externe

AMSTERDAM, 9. (Rador). Un număr de soldați olandezi au refuzat să execute ordinul de a da foc unui sat indonezian unde nu s'au găsit nici arme nici muniții. Soldații au fost trădiși în fața Tribunalului Militar și condamnați la închisoare pe termen lung.

DÜSSELDORF, 9. (Rador). Agenția A.M.D. anunță că, muncitorimea a hotărât să declare grevă generală de protest împotriva faptului că dela reforma monetară începe prețurile s'au urcat neconștient în Bizonia. Greva este fixată pentru 11 Noembrie.

ROMA, 9. (Rador). La 7 Noembrie autoritașile polițieneste din Roma au deschis cinematograful Quattro Fontane, unde la cererea publicului a avut loc pentru a doua oară un festival de filme sovietice organizat de societatea „Italia-URSS”, în cadrul lunii închinate prieteniei Uniunii Sovietice.

MARSILIA, 9 (Rador). După cum anunță France-Press, poliștii au arestat Duminecă un corlețiu format din participanții unui meeting pentru pace, convocat de Uniunea Femelilor Franceze. Corlețiul urma să depună o coroană de flori pe monumentul gărzilor mobile din Carpiere, când poliștii au năvălit asupra manifestanților, răbind un număr de bărbați și femei ce făceau parte din corlețiu.

## Serată dansantă în foșul Sanatorului T. B. C.

În vederea înzestrării Sanatorului T.B.C. cu lengeria necesară, pentru a îmbunătăți aprovizionarea bolnavilor cu produse alimentare, Sindicatul Sanitar, Sâmbătă, 13 Noembrie, în localul fostei Camere de Muncă organizează un bal, cu program artistic. Pentru ca publicul să se distreze cât mai bine, își vor da concursul, două orchestre dintre cele mai bune ale orașului și se organizează joc de tombolă cu obiecte valoroase. Publicul va avea la dispoziție un bufet bine asortat, cald și rece, cu prețurile cele mai reduse, accesibile tuturor celor ce muncesc.

## Coadmăni pentru încercări de contrabandă

Instanța de sabotaaj având completul format din președintele dr. Precup și asesorii populari Roșu și Jurjuc, a deschis erii procesul lui Schwartz Benő din Timișoara. El a încercat să scoată din țară obiecte de îmbrăcăminte, pentru care nu posedă autorizație. Acuzatul a fost condamnat la 1 an închisoare corecțională și 20.000 lei amendă. Nagy Alexandru din comuna Sănăndrei, județul Mureș, a fost condamnat la 2 luni închisoare pentru trecerea frauduloasă a frontierei.

de imperiaștii, de a submina

Telegrame din străinătate

In sedinta Comitetului Politic delegatul sovietic a aratat ca:

# Comisiunea Balcanică își întemeiază afirmațiile pe depoziii dinaintea „pregătite”

PARIS, 9 (Rador). La 8 Noembrie Comitetul Politic, a trecut la examinarea proiectului de rezoluție asupra problemei grecești. In urma insistențelor șefilor delegațiilor blocului anglo-american discuțiile s'au deschis cu examinarea proiectului de rezoluție prezentat de Dulles, din partea delegațiilor Statelor Unite, Marii Britanii, Franței și Chinei.

Acest proiect de rezoluție aprobând concluziile partinitoare și neîntemeiate ale așa zisei Comisiuni Balcanice și ridicând acuzații nedrepte și calomnioase împotriva vecinilor din nord ai Greciei, blochează de fapt calea spre o reglementare pașnică a problemei grecești și spre ajungerea la un acord între Grecia și vecinii săi din nord.

Discuția asupra proiectului de rezoluție a lui Dulles, a durat timp de peste 7 ore și s'a desfășurat într-o atmosferă de mare tensiune. Blocul american a impus Comitetului Politic acest proiect de rezoluție punct cu punct.

Nu a fost ușor totuși să se impună Comitetului această hotărâre nedreaptă și partinitoare. In tot cursul zilei blocul anglo-american,

nu a reușit să treacă decât 6 articole din cele 12 cuprinse în proiectul lui Dulles. Examinarea celorlalte 6 articole a fost amânată pentru 9 Noembrie.

*Vorbind despre ansamblul proiectului lui Dulles, delegatul sovietic Malik, a declarat că delegația sovietică respinge în întregime acest proiect, deoarece, departe de a deschide drumul pentru reglementarea relațiilor dintre Grecia și vecinii ei din nord, el încercă și complică problema.*

Una dintre scopurile acestui proiect este, de a împiedeca negocierile directe între reprezentanții Greciei, Albaniei, Bulgariei și Iugoslaviei,

sau, dacă aceste negocieri ar fi totuși deschise, de a crea avantajii guvernului grec care după cum s'a dovedit este răspunzător de înrăutățirea relațiilor dintre Grecia și vecinii din nord. Subliniind că proiectul lui Dulles, ridică împotriva Albaniei, Bulgariei și Iugoslaviei acuzații neîntemeiate, că acei ar ajuta pe partizanii greci, acuzații bazate pe concluziile nejustificate ale așa zisei Comisiune Balcanice, Malik a reamintit ascultătorilor că această Comisie a depășit drepturile ce i-au fost acordate de Adunarea Generală și în loc să caute restabilirea relațiilor dintre Grecia și vecinii ei din nord, aceasta Comisie a luat calea investigațiilor tendențioase, punându-și sarcina de a descoperi numai un astfel de material care să-i poată da po-

sibilitatea la aducerea de acuzații împotriva vecinilor din nord ai Greciei.

*In încheiere delegatul sovietic a arătat că, concluziile Comisiunii sunt întemeiate pe afirmații și acuzații nedovedite care se sprijină pe depoziii de martori care fuseseră mai înainte „pregătiti” și care erau deosebit de examinați în prezenta ofițerilor greci.*

Adoptarea unei rezoluții bazate pe astfel de concluzii ar face pe aceleora care se împotrivesc rezoluției chestiunilor în litigiu între Grecia și vecinii ei din nord care se străduiesc să provoace răutățirea relațiilor dintre ele stecându-se brutal în chestiunile terne ale Greciei.

Apoi s'a trecut la votarea proiectului de rezoluție, articol cu articol care a fost adoptată de majoritatea „anglo-americană”.

## Unitățile armatelor populare de eliberare chineze se află în fața orașului Nanking

— Trei armate ale Kuomintangului s'au predat — foame și mizerie în China Kuomintangului —

SANGHAI, 9. (Rador). In urma atacurilor concentrate, armatele populare de eliberare au cucerit orașul Lihons, punct strategic situat la 360 kilometri nord de Nanking. Acest oraș face parte din prima linie de apărare a capitalei lui Ciang-Kai Shek.

Marți, s'a anunțat că armatele populare de eliberare comandate de generalul Chemy Tairu, au intrat prin bre-

șă deschisă, înaintând spre Subol, următorul post fortificat al Kuomintangului pe linia de cale ferată ce duce la Nanking.

### ARMATELE POPULARE IN FATA NANKINGULUI

Nanking, 9. (Rador). O luptă aprigă se desfășoară actualmente la 320 mile nord de Nanking, capitala Chinei Kuomintangului. Forțele armatei populare execută o puternică presiune în zona liniei ferate Peipung-Nanking.

### LINILE DE APARARE ALE KUOMINTANGULUI STRASPUNSE

HONGKONG, 9. (Rador). Reuter

transmite că, liniile de apărare Kuomintangului au fost străpunte două ori de armatele populare la de Fluviul Galben. Orașul Nanking din provincia Anhui 200 de mile Nanking a fost ocupat. Prin ocuparea acestei localități pionul sistemului de apărare a Kuomintangului a fost rămat.

### UNITATELE KUOMINTANGULUI SE PREDAU

PEIPING, 9 (Rador). — Se crede din surse autorizate că trei armate Kuomintangului s'au predat forțelor populare lângă Singtang, situat la nord-est de Trientsen.

### Mulțimea infometată este împrăștiată de poliție pe străzile Sanghailui

SANGHAI, 9. (Rador). Reuter transmite că, poliția Kuomintangului a fost trimisă Duminică pe străzile Sanghailui pentru a împrăști mulțimea infometată care a luat cu asalt magazinele de orez. Inflația amenință viața orașului și turburărilor se intensifică. Pretul a 170 pfunzi de orez, care, la 15 August era de 23 dolari, s'a ridicat peste noapte dela

250 la 300 dolari. In timp ce frontul se apropie populația orașului Sanghailui este în fața unei grele lupte de supraviețuire acestei perioade. Abia trecut o săptămână de când guvernul a anunțat că încearcă să pună o vilă urcării prețurilor. Creșterea prețurilor a determinat un dezastru pe piața alimentelor.

In urma intervenției delegației sovietice la O.N.U.

### Sentința de condamnare la moarte a celor 10 marinari greci a fost comutată

PARIS, 9 (Rador). Costa Durēlos, președintele Comitetului Politic a anunțat în ziua de 8 Noembrie că, în urma măsurilor luate la ONU, sentința de condamnare la moarte a celor 10 marinari greci a fost amânată.

Intervenția ONU-ului în privința frunțurilor sindicatelor condamnate la moarte a fost efectuată, — în ciuda rezistenței britanice și ea constituie o victorie morală a delegațiilor Sovietice și democrațiilor populare.

După cum se afirmă sentința a fost comutată și executia amânată.

## Greva docherilor și marinarilor din Franța continuă

— Mari mișcări de solidaritate a muncitorilor francezi a.ș. ur. de minerii grev și —

PARIS, 9. (Rador). In Franța continuă grevele în semn de solidaritate cu minerii. Luni au intrat în grevă printre alții muncitorii principalilor întreprinderi din Rouen. Uniunea Muncitorilor din Industria Textilă din Franța a studiat răspunsul negativ al patronilor cu privire la cererile muncitorilor ca să-i acorde un salariu pe baza unui minimum de existență de 50.500 franci și a luat hotărârea de a adresa tuturor organizațiilor sindicale ale muncitorilor din industria textilă un apel de a continua lupta pentru a obține satisfacerea tuturor cererilor lor.

Șaptezecisicinci la sută din muncitorii dela Căile Ferate s'au pronunțat pentru o grevă de protest de 24 ore. In toate porturile din Franța greva docherilor continuă. Marinarii și ofițerii marinei comerciale din Marsilia au hotărât să continue greva.

Marile mișcări de solidaritate ale păturilor muncitorești din Franța

precum și din alte țări cresc din ce în ce în favoarea minerilor. Minerilor din nordul Franței, afară de ajutoarele în alimente, li s'au distribuit și 100 milioane franci.

PARIS, 9 (Rador). Agenția Reuter anunță că, manipulanții de tramvai din Toulouse, afiliați la Confederația Generală a Muncii au declarat grevă.

HAGA, 9 (Rador). Reuter transmite că Uniunea Sindicatelor Olandeze, a anunțat Duminică că peste 3000 muncitori olandezi au exprimat dorința de a lua în îngrijire copiii minerilor francezi aflați în grevă.

Uniunea Sindicatelor discută actualmente cu guvernul problema admiterii acestor copii în Olanda. Deasemenea Uniunea Sindicatelor a anunțat că, s'au colectat pentru minerii francezi 400 mii franci și vor fi trimise greviștilor pachete cu alimente.